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В прошедшей 7 ноября ролевой игре «1917» мы, как команда организаторов, преследовали вполне очевидную, но в то же время непростую цель: изучить с игроками исторический период «двоевластия» через биографии людей того времени. Именно поэтому в игре было очень много установок реальных исторических персонажей, например, Иосифа Сталина или Зинаиды Гиппиус. 

Как уже много раз было повторено в течение дня, это период с Февральской по Октябрьскую революцию в России. Мы постарались максимально подробно и детально передать жизнь Петрограда того времени.

С этой точки зрения, стоит отметить, что организаторы дня действительно провели огромную, прежде всего, историческую работу при подготовке игры. Нами было прочитано 19 дневников, около 15 хроник, 14 протоколов политических мероприятий. Мы прослушали массу музыки 1900-х годов, просмотрели фильмы того времени, прочитали рассказы и стихи, письма и многое другое. 

Информацию именно из этих источников вы и получали всю игру через различные каналы. Их публиковали газеты, показывали в ресторане, они приходили к вам в «гениальных мыслях». Вряд ли можно было больше документов «впихнуть» в один день.

К счастью, диспут и исторический вывод в конце игры явно показали нам, что, хотя и не «всяк и каждый», но подавляющее большинство игроков к концу дня смогли сформировать достаточно подробное и ясное понимание произошедших событий. Хочется надеяться, что такие слова как «Большевики», «Временное правительство», «Керенский» или «Октябрьская революция» для вас больше не пустые звуки, а совершенно понятные термины.

В нынешнем 2017 году тема русской революции очень (Очень) злободневна и обсуждаема Про эти события снимаются фильмы, пишутся книги, одним из интереснейших (и полезнейших) проектов с удовольствием можно назвать «Проект1917» от Яндекса, который и вдохновил нас на создание такой игры. Мы постарались рассмотреть происходящее с максимально-возможного количества разных точек зрения и не закреплять в головах участников единой позиции. В том числе, этому (возможности посмотреть на события с разных сторон) отвечал этап диспута, последний в дне. 

Помимо вышеописанной цели, я уверен, нам удалось достичь еще целого ряда высот. Во-первых, каждый отдельно взятый игрок за этот день смог почувствовать какого это — жить «в шкуре» того или иного человека. Учитывая сложности возникшие с распределением ролевых установок, для некоторый игроков отыгрыш роли стал настоящим вызовом. Не всем удалось в полной мере раскрыть своего персонажа, не всем удалось достиь своих целей, но мы уверены, что это безусловно придет с опытом, частью которого теперь является и эта игра. С другой стороны, мы были приятно обрадованы тем, как старшие участники игры активно позиционировали себя в игровом мире и с каким энтузиазмом они отнеслись к отыгрышу ролевых установок.

Глупо было бы отрицать, что в игре не все соответствовало тому, как оно было на самом деле.  Мы, орготряд, поставлены в определенные условия (как в человеческих ресурсах, так и в территориальных), и поэтому мы отразили в игре лишь основные течения и явления того времени.

Детальный разбор событий 1916-17 происходил на историческом вводе и выводе. Эти 40-минутные этапы мы постарались сделать максимально легкими и забавными, чтобы показать  историю не скучной и занудной, как это, к сожалению, делают в школе, а такой, какая она и была на самом деле — интересной и забавной.

И участников, и организаторов игры не могла не порадовать позитивная атмосфера игры, которая, несмотря на всю серьезность темы и происходящего момента, была приятно наполнена забавными ситуациями, которые, разумеется, очень сильно (и позитивно) повлияли на общий дух игры.

Судя по отзывам участников и организаторов, наиболее удачными в игре оказались локации «Типография» и «Невская ниточная мануфактура», а место самой интересной партии делят между собой большевики и кадеты. 

Самокритично признаем, что игра на игра на фронте Первой Мировой Войны прошла не очень хорошо (не путать с игрой на карте в ставке командования). Да и последние месяцы игры (август-октябрь) немного смялись. Впрочем, надеемся, это не испортило общих впечатлений от игры.

Для финала этой статьи скажу, что игра была очень масштабной (даже для нашего опытного орг-отряда), но зато очень интересной! Смелее изучайте историю России, читайте, смотрите, познавайте мир, потому что в нашем прошлом мы можем найти очень много ответов на вопросы, которые актуальны сегодня. 

