Контрольная работа «простые времена»
Вариант 1.
1. выпиши и переведи на русский язык слова – спутники настоящего простого времени (the present simple tense)
Tomorrow, yesterday, always, sometimes, soon, in three days, last year, usually, every year, a month ago, next week, often, the day before yesterday.
2. раскрой скобки, употреби глагол в нужном времени.
1. My friend …(live) in London every summer.
2. You often …(go) for a walk.
3. Yesterday Ann …(watch) TV.
4. Tomorrow I … (read) an interesting book.
5. He …(work) at school last year.
6. We … (visit) Moscow next week.
3.впиши слова- помощники: did, do, does, will
1.… you see this film yesterday?
2.… he like chocolate?
3.… your sister sleep last night?
4.… you help your mother soon?
5.… Tom get up at 7 o‘clock every morning?
6.… they play football last Sunday?
7.… you want to go to the cinema?
8.… she finish this work tomorrow?
4. исправь предложения.
1. Alice always come home at 3 p.m.
2. Does you speak English ?
3. My grandma doesn’t watch TV yesterday.
4. Did your cat jumped high?
5. I listened to the music every day.

Вам предлагается выполнить упражнения по теме Артикль, но в силу специфики темы, это будет скорее проверка интуиции (в случае ошибок остается запоминать правильные варианты; начать "чувствовать" артиль можно лишь после прочтения определенного количества текстов, так как важен контекст; в последующих упражнениях обязательно будут задания, которые вам "напомнят" о необходимости употребления артиклей). Удачи и терпения!
Грамматическая роль артикля
Артикли a, the и частичка to – важные элементы английской речи.
Самое простое их назначение – указать, имеем ли мы дело с существительным или глаголом. Именно благодаря этим частичками и другим служебными словам (местоимениям) мы можем отличать существительные от глаголов.
a light / the light (свет)
to light (осветить)
a dress / the dress (платье)
to dress (одеваться)
Исторически неопределенный артикль a произошел от числительного one (один), а определенный артикль the – от относительного местоимения that (тот).
К артиклям мы будем возвращаться не раз, а пока постараемся понять, чем различаются определенный и неопределенный артикли.
Определенный артикль
Его мы употребляем при существительном, когда хотим указать, что речь о конкретном предмете (он может находится в поле зрения разговаривающих, обоим разговаривающим может быть известно о нем, о нем уже говорили). Например:
если я протягиваю книгу собеседнику, я скажу
take the book (возьми книгу (эту; ту, которую я протягиваю))
если я советую купить книгу собеседника и он знает о какой книге идет речь, я скажу
buy the book (купи книгу (=ту самую))
если я говорю о единственном в роде предмете, например, о солнце, я скажу 
the sun shines (солнце светит) (а также названия океанов, морей требуют определенного артикля: the Black Sea (Черное море))
к единственным в роде можно отнести имена собственные (названия газет, пароходов):
the Titanic (Титаник), the New York Times (Нью-Йорк таймс)
если я говорю о всем роде в целом, например, о львах, я скажу
the lion is the king of beasts (лев – царь зверей)
перед прилагательными в превосходной степени:
the best (лучший)
Неопределенный артикль
Его мы употребляем когда говорим о чем-то впервые упомянутом:
I have a job (у меня есть работа – собеседник не знает, что за работа; позже в разговоре я буду употреблять определенный артикль, когда захочу дать понять, что речь идет о той работе, о которой я сообщил собеседнику).
a lion is in the house (лев в доме) – т.е. артикль показывает, что речь идет об одном из львов (зато про конкретный дом).
Профессии, род занятий употребляются с неопределенным артиклем:
he is a student (он студент), но не забудьте, что перед существительными во множественном числе артикль не ставится,
they are students (они студенты)
Определенный артикль перед фамилией обозначает семью: the Greens (семья Гринов), а неопределенный артикль можно на русский перевести словами некий/какой-то: A Mr. Ivanov.
Артикль не ставится:

с названиями национальностей – I am Russian (я - русский)
с абстрактными понятиями – love, time, 
когда слова обозначают целый класс – I like milk (я люблю молоко; однако, если мы характеризуем выпитое молоко, т.е. часть от имеющегося, то употребим определенный артикль: the milk is good (молоко вкусное)).
в ряде устойчивых выражения:
to go home (идти домой)
to go to bed (ложиться спать)
knowledge is power (знания - сила)
Примеры фраз
Из сказки "Три медведя" (не торопитесь переходить к ней, поскольку весь сказке предшествующей материал подготовит вас к лучшему пониманию текста на английском языке).
they live in a wood – они живут в лесу (каком-то)
one of them is a Huge Bear – один из них - огромный медвед ))
a great pot for the Huge Bear – большой горшок для Большого Медведя (~ какой-то горшок для того самого медведя, о котором говорилось)
she opens the door –она открывает дверь (дверь у дома обычно одна)

Упражнение 1. Вставьте артикль, где необходимо:

1.This is … clock. 2. This is … Kiev. 3. … Kiev is … big city. 4. Mary is … girl. 5. She is … my sister. 6. This is … room. 7. Is … newspaper in … bag? 8. She is in … room. 9. Is … teacher in … classroom? 10. Is … your room large? 11. Is … pen in … bag? 12. Are you … students? 13. My friend has … children. 14. … sportsmen are always in good form. 15. … children we saw in … street are schoolboys. 16. She lives in … 1st street.




Упражнение 2. Прочтите следующие выражения и переведите на русский язык:

A man’s bag, a girl’s doll, the women’s right, the actress’s voice, James’ room, fox’s tricks, boy’s games, students’ songs, Engels’ works, Marx’ letters




Упражнение 3. Переведите на английский:

1.Я знаю брата вашего преподавателя. 2. Это часы моей сестры. 3. Книги отца в его комнате. 4. Я часто прохожу мимо дома нашего тренера. 5. Я часто вижу друзей своего тренера. 6. Откройте окно. 7. Подойдите к окну.  8. Принесите мел, пожалуйста. 9. Прочтите это. 10. Напишите письмо, пожалуйста. 11. Переведите этот текст, пожалуйста. 12. Принесите мне мяч.


Упражнение 4. Вставьте артикль, где необходимо. 

1.This is ... book. It is my ... book. 2. Is this your ... pencil? — No, it isn't my ... pencil, it is ray sister's ... pencil. 3. I have ... sister. My ... sister is ... engineer. My sister's ... husband is ... doctor. 4. I have no ... handbag. 5. Is this ... watch? — No, it isn't ... watch, it's ... pen. 6. This ... pen is good, and that ... pen is bad. 7. I can see ... pencil on your ... table, but I can see no ... paper. 8. Give me ... chair, please. 9. They have ... dog and two ... cats. 10. I have ... spoon in my ... plate, but I have no ... soup in it.



Упражнение 5. Вставьте артикль, где необходимо. 

1. This is ... tree. ... tree is green. 2. I can see three ... boys. ... boys are playing. 3. I have ... bicycle. ... bicycle is black. My ... friend has no ... bicycle. 4. Our ... room is large. 5. We wrote ... dictation yesterday. ... dictation was long. 6. She has two ... daughters and one ... son. Her ... son is ... pupil. 7. My ... brother's ... friend has no ... dog. 8. This ... pencil is broken. Give me that ... pencil, please. 9. She has ... ball. ... ball is ... big. 10. I got ... letter from my ... friend yesterday. ... letter was interesting. 

