Памятка посреднику на игровом поле
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	Зона реакции фагоцита или лимфоцита выделена красным, его положение – белым.
	
	
	

	
	
	

	
	
	


Лимфоцит может произвести антитела только в две соприкасающиеся сторонами клетки.


Каждую клетку маркировать в соответствии с ее статусом к концу каждого хода. Вы стоите перед рядом Д.
Звонить старшим на группах после каждого хода, чтобы те обновляли статусы у себя на досках.
Черный – клетка «поражена»
Красный – клетка «загрязнена»
Белый – клетка «здорова»
На расстановку у иммунитета есть 4 минуты, на расстановку у бактерий 2 минуты, на определение тех мест, куда они поставятся, у себя в комнате – 4 минуты.
Лимфоцит сразу после расстановки бактерий (если бактерии не расставились на ту же самую клетку, что и он, т.к. в таком случае он мертв) должен указать две клетки в своей зоне реакции, соприкасающиеся друг с другом сторонами. В эти клетки он кидает снаряд. Если игрок со второй попытки попал в маркер, клетка восстанавливается до здоровой, а бактерия, если она там была, погибает. На это у него есть 1 (2) минута.
Фагоцит должен за 30 секунд осалить бактерию, не отрывая руки от палки (руки можно менять) и не делая шаги. Если не смог, он мертв, а клетка «поражена». Если осалил одну бактерию, а в клетке больше нет ни одной, клетка сохраняет свой статус с предыдущего этапа (когда лимфоциты производили «антитела»). Если осалил одну, две и т.д., но в клетке остались еще бактерии, фагоцит мертв, клетка «поражена», однако мертвы только первые две осаленные бактерии. Если осалил две, и более не осталось, фагоцит мертв, а клетка «загрязнена». Выходить за пределы клеток ни тем, ни другим нельзя. Если эти правила нарушены, тот игрок, который их нарушил – мертв без отрицательных последствий для другого. Выталкивать за пределы клетки намеренно также нельзя. Однако, если это произошло с фагоцитом, который до того успел осалить бактерии, осаленные бактерии не возрождаются.
Игра идет десять ходов. После каждого хода игроки идут в помещения.
Памятка на третий период
Примерный внешний вид органа: красный круг – лимфоузел, черный круг – макрофаг.
На местности граница, как органа, так и лимфоузла будет отмечена чем-нибудь ярким, а место для маркировки, может быть вынесено даже за пределы органа. Но все эти три части обязательно присутствуют в органе.
Сначала бактерии должны атаковать как минимум три из пяти органов, т.е. выставить своих игроков туда, если на органе уже стоят бактерии, их нельзя оттуда перемещать, до тех пор пока не будет поражен орган, либо не погибнут бактерии. На принятие решения у бактерий есть две минуты.
На своем ходу иммунитет должен отреагировать на все атаки, а также защитить все неатакованные органы без макрофага как минимум одним фагоцитом (поставить на пустой орган свои фагоциты).
Если на органе сталкиваются бактерии и фагоциты, происходит следующее:
Игроки иммунитета имеют 1 минуту, чтобы, не касаясь бактерий, затолкать их в лимфоузел, либо оборвать их. Если бактерия попала в лимфоузел, она не приносит очков органу, если же бактерии были оборваны, то каждая оборванная бактерия приносит одно очко органу. Бактерии также могут обрывать фагоциты и макрофага. Каждый оборванный фагоцит также приносит по одному штрафному очку органу.
После каждого хода дети возвращаются в свои комнаты.
У каждого органа изначально 0 очков. Каждый «оборванный» там игрок (кроме макрофага) от любой из команд дает ему 1 очко. Как только орган набирает 10 очков на конец какого-то хода, он становится "пораженным" - выбывает из игры. Также орган может стать пораженным, если там не будет макрофага, а фагоциты, которые там стоят, будут уничтожены бактериями на конец какого-то хода.
Тем не менее, во всех органах на начало игры работает "макрофаг".
Как работает макрофаг? Каждый ход он снимает с органа два очка, если у него 3-4 бумажки, 1 очко, если 1-2.
Макрофаг прекратит работу, если его полностью оборвут бактерии.
Если на органе без макрофага бактерии уничтожат всех фагоцитов, орган становится пораженным, тогда все остальные органы получают дополнительно 3 очка.
Единожды прекративший работу, макрофаг уже не может быть восстановлен.
Игра идет не более 5 ходов.
Антибиотики:
1. В первый прием команда выбирает два органа, которые будут лечить. В этих двух органах погибают все бактерии, но очков это органам не приносит, но и не снимает. Зато дается 5 очков, которые необходимо распределить между остальными тремя органами по усмотрению игроков.
2. Во второй и последующие приемы команда иммунитета должна выбрать только один орган, который она будет лечить. В этом органе погибают все бактерии, не принося и не снимая с него очков, а также погибает макрофаг.
Витамины: начиная с первого хода, команда иммунитета может начать принимать витамины через ход. Способ применения: команда говорит о своем решении принять витамин. Сразу после этого с любых трех органов снимается по одному очку.
Принимать два препарата одновременно нельзя.

Памятка посреднику на побочной игре
Есть две игры.
Игра «колония»: берется веревка, участники должны, закрыв глаза и взяв веревку двумя руками, обвязать ею четыре стула, сделав три оборота и завязав прямой узел на концах. На это у них есть 2 минуты. Если у них удалось, еще один человек имеет право на расстановку.
Игра «колония-2» проводится три раза, по числу пар: два игрока встают спина к спине, сцепившись руками. У них есть одна пара рук в перчатках: ей они должны молча завязать узелок на веревочке за 30 секунд. У каждого будет две попытки. Кто обе попытки сделал успешно, может на следующем ходу расставляться на поле.
