Памятка  инструктора

Цель: 
1. Рассказать ребятам об основах палеонтологии, ее методах, роде занятий, задачах и принципах – чем реально занимаются на раскопках, как они работают и т.д.

2. Познакомить ребят с эрами динозавров, мамонтов и пещерных людей.

3. Заставить задуматься над тем, чем человек отличается от животного и почему человека, называют человеком.

Расписание:

8:20 — Подъём 8:30
8:25 — Зарядка
8:40 — ВЛГ
9:00 — Завтрак
9:30 — ВЛГ + уборка комнат
9:45 — Заставка

Есть один человек, который хочет сделать свой парк Юрского периода и пригласил для достижения этой цели археологов и палеонтологов, что бы они ему помогли, но в начале он не говорит им об этом, а предлагает пройтись по его музею, что бы они как эксперты в данных темах оценили музей по достоинству.

10:00 — Кругосветка 

Один инструктор ходит на кругосветке с отрядом, другой же раскладывает следы динозавра для этапа расскопки.

Каждая станция идет 15 мин у каждого отряда есть свой маршрутный листок со всеми станциями, переход осуществляется по горну.

Станции:
1. Катархей, Архей, Протерозойская эра. Зарождение жизни. Таня — Аня
2. Палеозойская эра. Беспозвоночные животные, моллюски, членистоногие, выход животных на сушу, появление первых рептилий. Даня — Вера
3. Мезозойская эра. Динозавры. Лиза — Даша
4. Кайнозойская эра. Ледниковый период. Эл — Миша
5.  Кайнозойская эра. Первые люди и их эволюция. Арина — Катя
6. Как проходят раскопки. Палеонтология. Археология. Доказательство палеонтологического ряда. Маша — Наташа
11:25 — Заставка

Главный человек узнает как им музей и говорит, что рад, что они согласились работать на него и отправляет их на раскопки, но место для раскопок они должны выбрать сами, но он раздает каждому отряду по две карты. 



11:30 — Раскопки

У каждого отряда есть две карты, так же рисунок следа динозавра останки которого они будут искать. На одной нарисовано, как все в настоящей момент, а на второй так, как было в Мезозой и отряды по следам динозавров пересыпанных землей, следам жизни деятельности и по различным подсказкам, должны найти место где динозавр умер и  где находятся его останки. 

План проведения раскопок:

1.Поиск участка для проведения раскопок
2. Составление инструментального топографического плана (нужно разметит все территорию лентой восток сервис на сектора, сфотографировать разметку на телефон и исходное состояние территории)
3. Разметка территории
4. Расчистка территории (убрать все лишние — листья, палки, камни)
5. Проведение археологических работ, фиксация каждого этапа. Запаковка находок, документация всех находок. Выкопали кость, положили в файлик, поставили циферку. Отдельно зарисовали кость и сфотографировали.
6. Зачистка территории
7. Подведение итогов, написание отчета если требуется.

 После окончания возвращаются в свои отрядные.

12:20 — Возращение в лабораторию + Исследование динозавра

Отряды возвращаются в свои отрядные и начинают собирать скелет динозавра, после чего делают свои предположения, что это за динозавр? Хищник он или нет? В какой период эры он жил и т. д. Эту информацию они получают из различных книг и распечаток. 

 Исследование динозавра

Отряду приводят живого динозавра и сообщают о том, что он еще слишком маленький поэтому пока что не агрессивен. Отряд обустраивает клетку для динозавра, проверяют свои предположение на живом динозавре и заполняют тем самым таблицу. В данной таблице есть многого разных вопросов, на которые отряд должен ответить. На какие-то вопросы они могут найти ответы в распечатках и книгах,  а на какие-то они должны по взаимодействовать с динозавром.

13:30 — Обед — 14:00

14:30 — Заставка

Главный сообщает, что все идет хорошо, но ему хочется что, бы его зоопарке были не только динозавры, но и животные ледникового периода и он нашел некоторые вещи в льду, такие как бивни и клыки разных животных, но они находятся во льду, но этого мало поэтому разделитесь и кто-то отправится на раскопки, а кто-то будет доставать клыки из льда.

Инструктор делит отряд на две части. Первая часть остается в отрядной, где уже находится бивень мамонта или шкура саблезубого тигра в куске льда. Вторая часть отряда отправляется на улицу где находит мамонта в куске льда (Орг в полиэтилене) и ножницами аккуратно достают его из льда.

14:40 — Раскопки. Ледниковый период 

Помладше часть или 4 человек он оставляет со вторым инструктором в отрядной — они будут выдалбливать из  льда различные клыки и шкуры (Из гипса). Второй же инструктор идет с 6 детьми на улицу, где они ищут кусок льда с животном ледникового периода. Инструктор будет знать где находится их животное. После инструктор находит организатора замотанного в полиэтилен — это мамонт во льду. У отряда должны быть ножницы на каждого участника. Инструктор обьясняет, что это специальный инструмент, которым они должны достать мамонта из льда, но отрезать можно только не большими кусочками, что бы не повредить экспонат. После, как орг освобожден от полиэтилена, он все равно не двигается и отряд должен сделать носилки и принести их мамонта обратно в отрядную. В холле на первом этаже будут лежать палки и ткань, для носилок.

15:10 — Изучение животных ледникового периода 

В отряде появляется животное ледникового периода, которое они тоже изучают, они заполняют таблицу (как по динозавру), делают вольер на улице.  

16:00 — Заставка

Главный человек сообщает, что его ученые смогли создать машину времени и отправляет отряды за человеком в прошлое.

16:10 — Ловля человека 

Отряды прыгают по прошлому и смотрят за жизнью каждого человека и только последнего забирают, который является организатор. В этом этапе один инструктор путешествует вместе с отрядом по времени, а другой переоделся и играет одного из людей, с ним также будет стоять один организатор. К сожалению все отряды  путешествуют совершенно не понятно, то  есть их как бы кидает по времени, поэтому они должны успевать определять что это за человек и в каком он находится времени. Понятно, что отряд забирает организатора. На каждое путешествие отведено 10 мин, кроме последнего, в последнем где они ловят человека отведено 20 мин. За временем следит инструктор. После того как отряд поймал человека, то они возвращаются в корпус на заставку.

Список древних людей:

Австралопитеки
Человек умелый

Дриопитек
Архантропы
Кроманьонцы

17:00 — Заставка

Главные сообщает, что к сожалению ему нужно уехать на небольшую конференцию и пока, что с ними будет его сын, он много всего знает и я дал ему инструкции, что делать дальше.

Отряда приводят своих людей и их зверски хватают и сажают в одну общую клетку, люди не довольны и пытаются вырваться. А главные говорит о том, что бы отряда сделали макет его парка.

17:10 — Постройка макета зоопарка

Делают макет с тремя отсеками посвященных динозаврам, животным ледникового периода и людям. Что-то на подобии зоопарка или парка юрского пириода.

19:00 — Ужин


19:30 — Подготовка музея 

Отрядам сообщают победивший макет.

Каждый отряд делится на 3 группы. Первая занимается подготовкой зала про динозавров, вторая подготовкой зала про животное ледникового периода и третья группа рассказывает про людей. И после эти группы по направлениям собираются в одном холе, где их ждет организатор, который является специалистом данной темы. После чего дети начинают придумывать, как будет устроен их зал, но организатор стоящий на этом зале тоже должен иметь представление, как он бы использовал и заполнил данное пространство. Но дети это все делают, как можно более похоже на выигравший макет.

20:30 — Экскурсии

По одному ребенку от группы от отряда остается у экспоната, проводить экскурсию с ними остается организатор. Инструктора идут слушать другие экскурсии с остальными детьми, после экскурсии в другом зале, они меняют рассказывающих детей с теми кто еще не рассказывал и идут на экскурсии в другой зал.
21:10 — Заставка

Приходит Ученый и начинает объяснять, что мы поступили очень не правильно, потому что тем что мы забрали животных из их эр, могут произойти ужасные изменения в нашем мире, да и животные не могут здесь жить, потому у нас совершенно другая атмосфера. И ругает своего помощника, что он поступил так глупо и неэтично.

21:20 — Возращение животных

Пере отправление в прошлое, у детей мини диспут, на котором инструктор спрашивает,  как они вообще думают, как нужно поступить и почему.

Дети снова телепортируют животных и людей по разным временам, что бы вернуть животных, но они должны назвать правильное время инструктору, в котором те жили, иначе ничего не получится. 

21:40 — Отрядные свечки 
22:30 — Общая свечка

23:00 — ВЛГ
23:10 — Отбой

